



‘ସୂକ୍ଷ୍ମକାଳ’ ହେବ ‘ହାରାମଣି’

ପୃଷ୍ଠା ୧୨ ଦେଖନ୍ତୁ...

RNI REGD NO: 4204183
www.sakalpaper.com
/sakalanews
/sakalanews
www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-229 ■ BHUBANESWAR ■ TUESDAY ■ 13 FEBRUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୯ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ■ ୧୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରେ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି

୨୬ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ



ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ନଗଦ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ସହିତ ୨ଟି ଷୋଟ ବ୍ୟାଗ



ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଓ ସହରୀ ବେକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ‘ସ୍ୱୟମ୍’ ଯୋଜନା ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁଧମୁକ୍ତ ରଣ ବ୍ୟବସ୍ଥା



ମହୁଜୀବୀ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାକୁ ଅନୁମୋଦନ



- ରାଜଧାନୀର ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ମାଗଣା ଜମି
- ୨୦୨୬-୨୮ ବର୍ଷ ଯାଏଁ ଜାରି ରହିବ ‘ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ’ ଯୋଜନା
- ମାଳତୀ ଦେବୀ ପ୍ରାକ୍ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିଧାନ ଯୋଜନା ୨୦୨୬-୨୭ ଯାଏଁ ବୃଦ୍ଧି
- ୨୦୨୪-୨୫ ବର୍ଷରେ ଜାରି ରହିବ ଏକାମ୍ର ଓ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ
- ଓପିଏସ୍ କର୍ମଚାରୀ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଓ ସେବା ଆଇନ ୨୦୨୪ ପ୍ରଣୟନ
- ୮ଟି ସ୍ଥାନରେ ଗ୍ରାଡୁଏଟ୍ ସର୍ବ୍ୱେସନ୍ ପାଇଁ ୫୩୮ କୋଟିର ବରାଦ
- ବୌଦ୍ଧ ଓ ସୋନପୁରକୁ ଯୋଡ଼ିବ ଦ୍ୱିତୀୟ ମହାନଦୀ ସେତୁ

ରାଜ୍ୟରେ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଯୁବବର୍ଗକୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ କରିବ ‘ସ୍ୱୟମ୍’

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ବାଦ): ରାଜ୍ୟର ଉଚ୍ଚତମ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଏବଂ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ବେକାର ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ଆତ୍ମନିର୍ଭର ଭାବେ ଚଳିତେକାଳ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନେଇଛନ୍ତି ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ। ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟରେ ୨୬ଟି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ରାଜ୍ୟର ଯୁବକଯୁବତୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏ ଫୁଲ୍ ଟାଇମ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟର ଶିଳ୍ପ ଓ ବାଣିଜ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆସିଥିବା ନୂଆ କାରବରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସହରାଞ୍ଚଳ ଓ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଯୁବ ସମାଜକୁ ସାମିଲ କରିବା ପାଇଁ ଆଜି ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ ‘ସ୍ୱୟମ୍’ ନାମରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଛି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଯୁବକଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାବଲମ୍ବୀ ହେବା ନିମନ୍ତେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସୁଧମୁକ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ରଣର ସମସ୍ତ ସୁଧ ଭାର

- ◆ ବିନା ସୁଧରେ ମିଳିବ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରଣ
- ◆ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ ୬୬୨ କୋଟି ଟଙ୍କା
- ◆ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରିବେ ରଣର ସମସ୍ତ ସୁଧ ଭାର
- ◆ ରଣ ପାଇଁ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ କୌଣସି ବନ୍ଧନ ବା ଦେୟ
- ◆ ‘୫-ଟି’ ଅଧ୍ୟକ୍ଷକ ଜିଲ୍ଲାଗଣ୍ଡ ବେଳେ ଥିଲା ଯୁବବର୍ଗଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବ



ବହନ କରିବେ। ଏହାଦ୍ୱାରା ରାଜ୍ୟର ବ୍ୟାବସାୟିକ ବାତାବରଣ ଆହୁରି ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ହୋଇପାରିବ। ଏହାସହ ଆଜି କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗର ମୋଟ ୨୬ଟି ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୨୬ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକ ପରେ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଣେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସାହି, ଅତନୁ ସବ୍ୟସାଚୀ ନାୟକ ଓ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଜେନା ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ‘ସ୍ୱୟମ୍’ର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ‘ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୁବ ଉଦ୍ୟମ’। ଏହି ଯୋଜନାରେ ୧୮ରୁ ୩୫ ବର୍ଷ ବୟସର ଯୁବକଯୁବତୀମାନଙ୍କୁ ବ୍ୟବସାୟ କରିବା ପାଇଁ ୧ ଲକ୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କ ରଣ ବିନା ସୁଧରେ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ଏହି ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରାଥମିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ୧ ଲକ୍ଷ ଯୋଗ୍ୟ ଯୁବକଯୁବତୀଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜ ଧନସ୍ୱତ୍ୱ

ବରିଷ୍ଠଙ୍କ ଉପରେ ବିଜେଡିର ଆକ୍ରମ; ନୂଆ ପିଢ଼ିକୁ ସୁଯୋଗ ଦେବାଶିଷ, ଶୁଭାଶିଷଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭା ଟିକଟ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ବାଦ): ସବୁ କଳ୍ପନାଜଗନ୍ନାଥ ଅବସାନ ଘଟଣା ଦଳର ଦୁଇ ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଛି ବିଜେଡି। ଦଳର ସଭାପତି ତଥା ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅନୁମୋଦନ ପରେ ରାଜ୍ୟସଭା ନିମନ୍ତେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ପୁରୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଯୁବ ନେତା ତଥା ଯୁବ ବିଜେଡି ଉପସଭାପତି ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ନାମ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ତୃତୀୟ ଆସନ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଦେବାଶିଷ ସାମନ୍ତରାୟ ଥରେ ତିର୍ତ୍ତୋଳ ଓ ଦୁଇଥର କଟକ ବାରବାଟୀ ଆସନରୁ ବିଧାନ ସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଦଳର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟ ଭାବରେ ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସେହିପରି ଶୁଭାଶିଷ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଛାତ୍ର ରାଜନୀତି ସହ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଓ ପୁରୀ ଆଇନ ମହା ବିଦ୍ୟାଳୟ ସଭାପତି ରହିଥିଲେ। ଛାତ୍ର ବିଜେଡିର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପରେ ସେ ସମ୍ପ୍ରତି ଯୁବ ବିଜେଡିର ଉପସଭାପତି ରହିଛନ୍ତି। ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ଜୀବନବିହୁ ଓ ଓଡ଼ିଶା ମୋ ପରିବାରର ଫାୟୋକର ଭାବରେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସେବାୟତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ଶୁଭାଶିଷ ଦଳ ପ୍ରତି



ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ରକ୍ଷାକଲେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମହିମା ଅଲେଖ, ଗୌଣ୍ଡ, ଅଘରିଆ, ମେହେର ସମାଜକୁ ମାଗଣା ଜମି

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ବାଦ): ବାର୍ଦ୍ଧିକ ଯୁବ ଧରଣ ଜନସାଧାରଣ ଭୋଗୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଜମି ଜମା ସମସ୍ୟା ଦୂର ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ସମାଜକୁ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିବା ଜମି ଉପରେ ଅର୍ଥ ଛାଡ଼ି ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ମହିମା ଧର୍ମର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଓ ସମାଜର ହିତ ସାଧନ ନିମନ୍ତେ ‘ସହ ଗାମିନୀ’ ମହିମା ଅଲେଖ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

କରାଯିବ। ଏଥିପାଇଁ ଆବଣ୍ଡିତ ୫୦୦ ଟେସିମିଲ୍ ଜମିର ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୩, ୩୦, ୦୦, ୦୦୦ ଟଙ୍କା ଛାଡ଼ି କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଭୁଫୁଲ୍ ମାଟିକାରେ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସରକାର ଲିଜ୍ ସୂତ୍ରରେ ଜମି ଯୋଗାଇ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ଅଘରିଆ ସମାଜର କଲ୍ୟାଣ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସମ୍ଭାର ଉପଯୋଗିତା ନିମନ୍ତେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିନା ମୂଲ୍ୟରେ ୫୦୦ ଟେସିମିଲ୍ ଜମି

୯୫.୯ ଲକ୍ଷ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉପହାର ପ୍ରତି ପରିବାରକୁ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା, ୨ଟି ଷୋଟ ବ୍ୟାଗ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ବାଦ): ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଆଉ ଏକ ବଡ଼ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ୯୫.୯ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀ (ଉଚ୍ଚତମ ଜାତୀୟ ଓ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ହିତାଧିକାରୀ)ଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଲାଭିକାରୀ ନିର୍ବାହ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାର ପାଇଁ ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଷୋଟ ଟିଆରି ବ୍ୟାଗ ଓ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରାଜ୍ୟ କ୍ୟାବିନେଟ୍ ବୈଠକରେ

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବହନ କରିବେ ୧୨୩୭.୬ କୋଟି ପ୍ରକୃତ ଚାଷୀଙ୍କୁ ମିଳିବ ଧାନର ସର୍ବନିମ୍ନ ସହାୟକ ମୂଲ୍ୟ

ଏ ଫୁଲ୍ ଟାଇମ୍ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁମୋଦନ ମିଳିଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ସେହିପରି ଚାଷୀ ଲୋକଙ୍କ ସୁରକ୍ଷା ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାର ଲାଭାନ୍ୱିତ ହେବେ। ଦୈନିକ ଜୀବନରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେଉଥିବା ସାମଗ୍ରୀକୁ ନେବଆଶିବା, ବଜାରରେ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ସମ୍ଭବରେ ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକୀୟ ସାମଗ୍ରୀ କ୍ରୟ କରିବାରେ

ଏହି ଅର୍ଥ ଏବଂ ବ୍ୟାଗ ସହାୟକ ହେବ। ୯୫.୯ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀ ପରିବାରଙ୍କ ପାଇଁ ବର୍ଷକୁ ୧୦୦୦ ଟଙ୍କା ମୋଟ ୧୯୩୬.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଗ୍ରହଣର ୫୨ ଷୋଟ ଟିଆରି ବ୍ୟାଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ବାବଦକୁ ୨୬୮.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ଓ ହଜାରେ ଟଙ୍କା ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ କରିବା ଖର୍ଚ୍ଚବାବଦକୁ ୯୫.୯୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଏକ ମୋଟ ୧୨୩୭.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଜସ୍ୱ ପାଣ୍ଡି ବହନ କରିବେ ବୋଲି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟରେ

ଲୋକକଥା

କେତେ ହୋହାଲା ପରେ ବି ହୋଇଲା ସରକାର ଆହା ଛୁଲା, କେଳିନ ସତେ ଚାଲିବ କେଜାଣି ନୂଆ-ବିଳାସ ପାଇଁ !! ସେନା ଯେବେ ଆଡ଼ ହେଲା, ଗଡ଼ଗଡ଼ ହୋଇ ଭାଙ୍ଗିଲୁକି ଯିବ ଯା'କ ଏ ମହଲ ଭଲା !!

ଆଉ ୫ ଜିଲ୍ଲାରେ ଗଢ଼ିଲା ‘ଲକ୍ଷ୍ମୀ’

- ▶ ୫ ଜିଲ୍ଲାର ୧୩୪୦ ପଞ୍ଚାୟତରେ ୮୩ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଉପକୃତ ହେବେ
- ▶ ଫେବୃଆରୀ ପୁଞ୍ଜ୍ୟ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଗଢ଼ିବ ୧୦୦୦ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍
- ▶ ସିଏମ୍‌ଓଙ୍କ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ସମୟରେ ଲୋକ ଜଣାଇଥିଲେ ଯୋଗାଯୋଗ ସମସ୍ୟା
- ▶ ଏହା ଆପଣମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ; ଏହାର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ: ପାଣ୍ଡିଆନ୍
- ▶ ମଧୁବାବୁ ଫେରସ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଁ ମା'ମାନେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ, ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାଳନ କଲେ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ବାଦ): ମୋ ସରକାର ଏବେ ୫ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ୧୩୪୦ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ୧୩୪୦ଟି ବସ୍ ଚାଲିଛି। ଏହାଦ୍ୱାରା ୮୩ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଲୋକ ଉପକୃତ ହେବେ। ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୦୦ରୁ ଅଧିକ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ ଚାଲିବ। ‘୫-ଟି’ ଉପକ୍ରମ ଅଧୀନରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଯୋଜନାରେ ନିଶ୍ଚିନ୍ତ ମା'ମାନଙ୍କୁ ବସ୍ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଯେ ଲୋକଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସମ୍ପାଦନ ଦେଇ ଆମେ ଯୋଜନା କରୁ। ଲୋକେ ନିଜ ସୁବିଧା ଅନୁସାରେ ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇଛନ୍ତି ଆଉ ସେହି ମତ ଆଧାରରେ ହିଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ‘୫-ଟି’ ଅଧିକ ତଥା ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଜିଲ୍ଲା ଗସ୍ତ ପରେ ଲୋକଙ୍କ ଅନୁବିଧା



ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଲୋକେ ଯିବା ଆସିବାରେ କେତେ ସମସ୍ୟାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି, ତାହା ଲୋକେ ସରକାରଙ୍କୁ ଜଣାଇ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ନିବେଦନ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ଗମନାଗମନର ବହୁ ସମସ୍ୟା ରହିଥିଲା। ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଅନୁଶୀଳନ କରି ଗାଁ ଲୋକଙ୍କର ଗମନାଗମନ ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବା ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇ କହିଥିଲେ ଯେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ ହେଉଛି ଆପଣମାନଙ୍କ ନିଜ ସମ୍ପର୍କ। ଏହାର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଆପଣମାନଙ୍କର। ପୁଞ୍ଜ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଥିଲେ ଲୋକଙ୍କ ମତ ଆଧାରରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ବସ୍ ଯୋଜନା ଆମ ଜୀବନକୁ ସହଜ କରିପାରିଛି। ଗାଁର ଅର୍ଥନୀତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ



ସୌମ୍ୟା ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଦୋଷାକୁ ଜାମିନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆଜ୍ଞାପନ କେଳ ଦଣ୍ଡ ଭୋଗୁଥିବା ସାମ୍ବାଦିକା ସୌମ୍ୟା ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ୪ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ସୋମବାର ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଆବେଦନର ଶୁଣାଣି ଶେଷ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଜଣ୍ଡିସ୍ ସୁରକ୍ଷା କୁମାର କେତେ ଏବଂ ମନୋଜ ଜେନଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ଦୋଷୀ ରବି କପୁର, ଅମିତ ଶୁକ୍ଳ, ବଳଜିତ ସିଂହ ମଲିକ ଏବଂ ଅଜୟ କୁମାରର ଦଣ୍ଡକୁ ନିଲମ୍ବନ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଦୋଷୀ ୧୪ ବର୍ଷ ହେଲା ହେପାଟାଇଟିସ୍ ଅଇଡି ବୋଲି କୋର୍ଟ କହିଛନ୍ତି । ୨୦୦୮ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୩ ବଡ଼ ଭୋରରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ଦକ୍ଷିଣ ଦିଲ୍ଲୀର ମାଣ୍ଡୋଲା ମାର୍ଗରେ ସୌମ୍ୟାଙ୍କୁ ଗୁଳିମାରି ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା । ଗତ ବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ୨୬ରେ ଏକ ସୁତନ୍ତ୍ର କୋର୍ଟ ମାମଲାର ୪ ଦୋଷୀଙ୍କୁ ଆଜ୍ଞାପନ କେଳଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଥିଲେ ।

ଲକ୍ଷେ ନିୟୁତ୍ରପତ୍ର ବାଣ୍ଟିଲେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ସୋମବାର ନିୟୁତ୍ର ମେଳାରେ ଲକ୍ଷେରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କୁ ନିୟୁତ୍ରପତ୍ର ବାଣ୍ଟିଛନ୍ତି । ଏମାନେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ନିୟୁତ୍ର ପାଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାଦଶ ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିୟୁତ୍ର ମେଳା ଥିଲା । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରତ୍ନାଲ ଭାବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି କହିଥିଲେ ଯେ ଏବେ ଯୁବ ବର୍ଗ କଠୋର ପରିଶ୍ରମ କରି ନିଜ ପାଇଁ ସ୍ଥାନ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରିବେ । ୨୦୧୪ରୁ ଯୁବ ବର୍ଗଙ୍କୁ ବିକାଶରେ ସହଯୋଗୀ ବନାଇବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଆସୁଛୁ । ପୂର୍ବ ସରକାର ତୁଳନାରେ ଏବେ ୧.୫ ପ୍ରତିଶତ ଅଧିକ ନିୟୁତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ନିୟୁତ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟା ବିଳମ୍ବିତ ହେଉଥିଲା । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଦୁର୍ନୀତି ହେଉଥିଲା । ଏବେ ନିୟୁତ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଅଣାଯାଇଛି ।

ଆଶା ପାରେଖଙ୍କୁ ସ୍ତନ କର୍କଟ

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ବର୍ଷାୟନ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଶା ପାରେଖଙ୍କୁ ସ୍ତନ କର୍କଟ ହୋଇଛି । ରବିବାର ତାଙ୍କୁ ମୁମ୍ବାଇର କୋକିଳାବେନ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଯାଇଛି । ଏଠାରେ ୮୧ ବର୍ଷୀୟ ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ୨ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିଥିଲା ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି । ୬୦-୬୦ ଦଶକର ସୁପ୍ରସିଦ୍ଧ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଆଶାଙ୍କୁ ୨୦୨୨ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ସିନେମାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସମ୍ମାନ 'ଦାଦା ସାହେବ ଫାଲକେ'ରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ୬୮ ତମ ଜାତୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ତାଙ୍କୁ ଏହି ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଇଥିଲା । ସେ ୧୯୫୨ ଅକ୍ଟୋବର ୨ରେ ମୁମ୍ବାଇରେ ଜନ୍ମ ହୋଇଥିଲେ । ସେ ଏବେ ତ୍ୟାଗୁ ଏକାଡେମୀ 'କାରା ଭବନ' ଏବଂ ମୁମ୍ବାଇରେ 'ବିସିଡି ହସ୍ପିଟାଲ ଆଣ୍ଡ ଆଶା ପାରେଖ ରିସର୍ଚ୍ଚ ସେଣ୍ଟର' ଚଳାଉଛନ୍ତି । ସେ ୧୦ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ଅଭିନୟ ଜଗତରେ ପାଦ ଆଦି ଥିଲେ ।

ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ୮ ଜୀବନ୍ତ ଦସ୍ତ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦେଶରେ ପୃଥକ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ୮ ଜଣ ଜୀବନ୍ତ ଦସ୍ତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ସୋମବାର ସକାଳେ ମଥୁରା ଯମୁନା ଏକ୍ସପ୍ରେସ୍-୧ରେ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଆସୁଥିବା ଏକ କାର୍ ବସକୁ ଧକ୍କା ଦେଇଛି । ଏଥିଯୋଗୁଁ ଉଭୟ ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଁ ଲାଗିଯାଇଛି । ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ସ୍ୱିଫ୍ଟ କାରରେ ଯାଉଥିବା ୫ ଜଣ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ୍ତ ଦସ୍ତ ହୋଇଯାଇଛନ୍ତି । ନିଆଁ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ବ୍ୟାପି ଯିବାରୁ ଲୋକ ଝରକା ବି ଖୋଲି ପାରି ନ ଥିଲେ । ସେହିପରି ବସ୍ତି ବିହାର ଗୟାରୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଯାଉଥିଲା । ଏହା ଅବନୀତ ରାସ୍ତା ବଦଳାଇବାରୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର ରାମବନର ଚଳନିହାନ ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ତିନି ମହଲା କୋଠାରେ ସକାଳେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି । ଏଥିରେ ୨ ନାବାଳିକାଙ୍କ ସମେତ ତିନି ଜଣ ଶିଶୁଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି । ଅତୀତ ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାରୁ କେହି ଘରୁ ବାହାରି ପାରି ନ ଥିଲେ ।

ବାହାଘର ପାଇଁ ସିସୋଦିଆଙ୍କୁ ଜାମିନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଦିଲ୍ଲୀ ମଦ ନୀତି ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ବର୍ଷହେଲା କେଲରେ ଥିବା ପୂର୍ବତନ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନୀଷ ସିସୋଦିଆଙ୍କୁ ଆଣ୍ଡିଟି ମିଳିଛି । ସୋମବାର ରାଜକ୍ଷ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ତିନି ଦିନ (୧୩ରୁ ୧୫) ପାଇଁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଝିଆରୀ ବାହାଘର ପାଇଁ ଲକ୍ଷ୍ନୌ ଯିବାକୁ କୋର୍ଟ ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛନ୍ତି । ତେବେ ଛତି ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲା । ମାତ୍ର ସୁତନ୍ତ୍ର ବିଚାରପତି ଏମକେ ନାଗପାଲ ଏହାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇଥିଲେ । ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ସିସୋଦିଆ ଗତ ବର୍ଷ ଫେବୃଆରୀ ୨୬ରେ ସିସୋଦିଆଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲେ । ଏହା ପରେ ଛତି ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କୁ ବାଣ୍ଟି ଥିଲା ।

ଭାରତର ୮ ପୂର୍ବତନ ନୌସେନା ଅଧିକାରୀ ମୃତ୍ୟୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଭାରତର ୮ ପୂର୍ବତନ ନୌସେନା ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମାମଲାରେ ଭାରତ ବଡ଼ କୃତ୍ୱନାଟିକ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି । ଏହି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଉପରୁ ଦଣ୍ଡ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରି ନିଆଯିବା ସହିତ ସେମାନେ କେଲରୁ ମୁକ୍ତକିଛି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୭ ଜଣ ସୋମବାର ସୁଦେଶ ଫେରି ଆସିଥିବା ବେଳେ ଏହି ସୁସମ୍ବାଦକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଖୁସିବ୍ୟକ୍ତ କରାଯାଇଛି । କାତାରରେ ଏକ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଏହି ଅଧିକାରୀଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଗୁଜରାଟିର ଅଭିଯୋଗ ଆସିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ୨୦୨୨ ଅଗଷ୍ଟରେ ଗିରଫ କରାଯାଇ କେଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ମାମଲା ବିଚାର କରାଯାଇ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ

ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରାଯିବା ସହିତ ୨୦୨୩ ଅକ୍ଟୋବରରେ କାତାର କୋର୍ଟ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରକୃତ ଦୋଷ କ'ଣ ଥିଲା ମୋଦୀଙ୍କ କାତାର ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ମିଳିଲା ଖୁସି ଖବର କାତାରରୁ ସୁଦେଶ ଫେରିଲେ ୭ ଅଧିକାରୀ



ମୋଦୀ କାତାର ଅମୀନ ବିନ୍ଦୁ ଅହମ୍ମଦ ଅଲ-ତାହନୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ବେଳେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ପରେ କାତାର କୋର୍ଟ ଏହି ୮ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁଦଣ୍ଡ କୋହଳ କରିବା ସହିତ ସେମାନଙ୍କୁ ୩ ବର୍ଷରୁ ୨୫ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ କରିଥିଲେ । ଏହାର କିଛି ଦିନ ପରେ ଏବେ ସମସ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିବା ଖବର ଆସିଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ କାତାର ଗସ୍ତ ପୂର୍ବରୁ ସେଠାକାର ସରକାରଙ୍କ ଏକଲି ପଦକ୍ଷେପ ଉଭୟ ରାଷ୍ଟ୍ର ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ଦୃଢ଼ କରିବା ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଆସନ୍ତାକାଲି ମୋଦୀଙ୍କୁ ଦିନିଆ ଖୁବଲ ଗସ୍ତରେ ଯାଇ ଆଖୁଆବିରେ ପହଞ୍ଚିବେ । ସେଠାରେ ସେ ବୁଧବାର ଏକ ହିନ୍ଦୁ ମନ୍ଦିର ଉଦଘାଟନ କରିବା ପରେ ସେହି ଦିନ ବୋହା ଅଭିମୁଖେ ଯାତ୍ରା କରିବେ ।

ତେଜସ୍ୱୀଙ୍କ 'ଖେଲା ହବେ' ଚଳା ବିଫଳ, ବାଜି ମାରିଲେ ନାଟାଣ

ଆସ୍ଥା ଜିତିଲା ବିହାର ଏନ୍ଡିଏ ସରକାର



ପାଟଣା, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ନାଟାଣ କୁମାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ବିହାରର ଏନ୍ଡିଏ ସରକାର ସୋମବାର ଆସ୍ଥା ଭୋଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ବିହାର ବିଧାନସଭାରେ ବହୁମତ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବାକୁ ହୋଇଥିବା ଆସ୍ଥା ଭୋଟରେ ଏନ୍ଡିଏ ସମ୍ପର୍କରେ ୧୨୯ଟି ଭୋଟ ପଡ଼ିଛି । ସେପରେ ଆରଜେଡି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତାମାନେ ବିଧାନସଭା ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଥିଲେ । ଆସ୍ଥା ଭୋଟ ସମୟରେ ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଆରଜେଡି ନେତା ଚେତସ୍ୱୀ ଯାଦବ କିଛି ଚାଲ କରି ନାଟାଣକୁ ଶିକ୍ଷା ଦେବାକୁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ହେଲେ ସେ ତାଙ୍କ ଯୋଜନାରେ ସଫଳ ହୋଇପାରିନାହାନ୍ତି । ବିଧାନସଭାରେ ବହୁମତ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କୌଣସି ଦଳକୁ ୧୨୨ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମର୍ଥନର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । ବିଜେପି ବିଧାୟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୭୮ ଏବଂ କେଡିୟୁ

ବିଧାୟକଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ୪୫ ରହିଥିବାରୁ ନାଟାଣ ଅକ୍ଟୋବର ଆସ୍ଥା ଭୋଟରେ ବିଜୟ ହେବେ ବୋଲି ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାଇଥିଲେ ହେଁ ଆରଜେଡି କିଛି କେଡିୟୁ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ନିଜ ପଟକୁ ନେଇଯିବାର ଆଶଙ୍କାକୁ ମଧ୍ୟ ଏଡାଇ ଦିଆଯାଇପାରି ନଥିଲା । ଯୋଡ଼ା ବେତାରକୁ ଭୟ କରି ଉଭୟ ଦଳ ନିଜ ନିଜର ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ଆରଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ମହାମେଣ୍ଡର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ପାଟଣାରେ ତେଜସ୍ୱୀ ଯାଦବଙ୍କ ଘରେ ରଖାଯାଇଥିଲା । ସେପରେ ବିଜେପି-କେଡିୟୁ ବିଧାୟକଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ପୁଅ ଭାବେ ଏକ ହୋଟେଲରେ ରଖାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ତେଜସ୍ୱୀଙ୍କୁ ଯୋଜନା ବିଫଳ ହୋଇଛି । ବିହାର ବିଧାନସଭାରେ ମୋଟ ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ୨୪୩ ରହିଥିଲା ବେଳେ ଏନ୍ଡିଏ ସମର୍ଥନରେ ୧୨୮ ସଫଳତା ସମର୍ଥନ ରହିଛି । ସେଥିମଧ୍ୟରୁ ବିଜେପିର ୭୮, କେଡିୟୁର ୪୫ ବିଧାୟକଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନ ଆସାମ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ୪ ବିଧାୟକ ଏବଂ ସାଧାରଣ ବିଧାୟକ ସ୍ତମ୍ଭର ସିଂହଳ ସମର୍ଥନ ଏନ୍ଡିଏ ପ୍ରତି ରହିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନିକଟରେ ୧୧୪ ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ଆରଜେଡିର ୭୯ ବିଧାୟକଙ୍କ ସମେତ କଂଗ୍ରେସର ୧୯, ସିପିଆଇ(ଏମ୍-ଏଲ)ର ୧୨, ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ୨ ଏବଂ ସିପିଆଇର ୨ ବିଧାୟକ ରହିଛନ୍ତି । ଏନ୍ଡିଏ ସରକାର ଆସ୍ଥା ଭୋଟରେ ବିଜୟ ହେବା ପରେ ବାଚସ୍ପତି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିହାରୀ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ପଦବୀରୁ ହଟାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ସେ ଆରଜେଡି ସଫଳତା ହୋଇଛି । ଖୋଟ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଧାନସଭାରେ ସୋମବାର ଏହି ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଏଥିରୁ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କେମିଟି ପାଠପଢ଼ା ଯାଉଛି ତାହା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପିଲାଙ୍କ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କେତେ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ତାହା ପ୍ରମାଣିତ ହେଉଛି । ସୋମବାର ପ୍ରଶ୍ନକାଳ ସମୟରେ କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ଶୈଳେଶ୍ୱର ପରମାର

କଂଗ୍ରେସକୁ ପୁଣି ଧକ୍କା ଦଳ ଛାଡ଼ିଲେ ଅଶୋକ ଚୌହାନ



ମୁମ୍ବାଇ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ୨୦୨୪ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ କଂଗ୍ରେସକୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଝଟକା ଲାଗି ଚାଲିଛି । ଦୁଇତଳବଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ କୁମ୍ଭମ୍ଭଙ୍କ ଦଳ ନିଲମ୍ବିତ କରିଥିଲା । ଏହାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର

ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ରାଜନେତା ଅଶୋକ ଚୌହାନ ଦଳ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି । ସେ କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାଥମିକ ସଫଳତା ପଦକୁ ଛାଡ଼ିବା ବେଳକୁ ସୋମବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ଏହାପୂର୍ବରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାରରେ ସାମିଲ ଥିବା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବାବା ସିଦ୍ଧିକା କଂଗ୍ରେସ ସହ ୪୮ ବର୍ଷର ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରି ଦଳକୁ ଅଲଗା ହୋଇଥିଲେ । ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରେ କଂଗ୍ରେସ ନିଜର ରଣନୀତି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବେଳେ ଦଳରୁ ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ନେତା ହାତ ଛାଡ଼ିବା କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ବଡ଼ ଝଟକା ହୋଇଛି । ଅଶୋକ କଂଗ୍ରେସ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ବେଳେ ସେ ଖୁବ ଶୀଘ୍ର ଅନ୍ୟ ତିନି ବିଧାୟକଙ୍କ ସହ ବିଜେପିରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା କୋର ଧରିଛି । ବିଜେପି ଆଶୋକଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟସଭା ପଠାଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଅଶୋକ ଚୌହାନ ୨୦୦୮ ରୁ ୨୦୧୦ ଯାଏ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ତାଙ୍କ ଗଢା ଏବଂ ବି ଚୌହାନ ମଧ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଥିଲେ । ଆଦର୍ଶ କୋ-ଅପରେଟିଭ୍ ହାଉସିଂ ସୋସାଇଟି ଘୋଷଣା ପରେ ଅଶୋକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଛଣ୍ଡପା ଦେଇଥିଲେ ।

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଲୋକ ଦଳ (ଆରଏଲଡି) ପ୍ରମୁଖ ଜୟନ୍ତ ଚୌଧୁରୀ ସୋମବାର ଏକଡିଏରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି । ସେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ସହ ସମ୍ପର୍କ ଛିନ୍ନ କରି ଏନ୍ଡିଏରେ ସାମିଲ ହେବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା । ହେଲେ ଜୟନ୍ତ ସୋମବାର ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ପ୍ରତିକୃତ୍ୟା ଦେଇ ଏହି ବିଷୟ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛନ୍ତି । ସେ

ଦଳର ସମସ୍ତ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିବା ପରେ ଏକଡିଏରେ ସାମିଲ ହେବା ନେଇ ତୃତୀୟ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା କହିଛନ୍ତି । ଜୟନ୍ତଙ୍କ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶରେ ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଝଟକା ହୋଇପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । କାରଣ ଏହି ତିନି ଦଳ ମେଣ୍ଡ କରି ବିଜେପି ବିରୋଧରେ ଲଢ଼େଇ କରିବାକୁ ପୂର୍ବରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା ।

ମହାଆନ୍ଦୋଳନ ମୁହାଁ ତାଷା ସମାଗମ ପୂର୍ବରୁ ଲାଗିଲା ରୋକ୍; ଦିଲ୍ଲୀ ସୀମାରେ ହାଇଆଲର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଏମଏସପି ଗ୍ୟାରେଡି ସହିତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୧୨ ଦଳୀ ଦାବିକୁ ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀରେ ବିକ୍ଷୋଭ କରିବାକୁ ହଜାର ହଜାର ତାଷା ଦିଲ୍ଲୀ ଏନସିଆରେ ସେନା ଛାଉଣୀ



କଡ଼ାକଡ଼ି କରାଯାଇଛି । ଦିଲ୍ଲୀ ଭିତରକୁ ଚାଷାମାନଙ୍କୁ ପ୍ରବେଶ ନ କରାଇ ଦେବା ଲାଗି ଦିଲ୍ଲୀ ପୁଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଦିଲ୍ଲୀ ସୀମାରେ ସେନା ମୁତୟନ କରାଯିବା ସହିତ ସମସ୍ତ ଗତିବିଧି ଉପରେ କଡ଼ା ନଜର ରଖାଯାଇଛି । ଦିଲ୍ଲୀରେ ଏକାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ସମାଗମ ଉପରେ ରୋକ୍ କରାଯିବା ସହିତ କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ୧୪୪ ଧାରା ଜାରି କରାଯାଇଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତାଷାଙ୍କ ଦାବିକୁ ନେଇ ଫିଦ୍ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସହ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପାଠ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀ, ନିତ୍ୟାନ୍ୟ ରାୟ ଏବଂ ଅର୍ଜୁନ ମୁଖା ଆଲୋଚନା କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ସରକାର ଗଠନ ପାଇ ନିଧାଜ-ବିଲାଖି ମେଣ୍ଡ ତପ୍ପର ଇସ୍ତଫାମାବାର, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ପାକିସ୍ତାନରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ନିଧାଜ ସରକାରଙ୍କ ପିପିଏଲ-ଏନ ଏବଂ ବିଲାଖି ଲୁଟାକ ପିପିଏ ଦଳ ତପ୍ପର ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ସହ ଅନ୍ୟ କିଛି ଦଳର ସମର୍ଥନକୁ ନେଇ ସରକାର ଗଠନ ଲାଗି ସୋମବାର କଥାବାର୍ତ୍ତା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ନିଧାଜ ଏବଂ ବିଲାଖି ଲୁଟାକ ନେତୃତ୍ୱରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ପାକିସ୍ତାନ ସେନା ସମ୍ପ୍ରକାର ସମ୍ବନ୍ଧ ସକେତ ଦେଇଥିବାରୁ ପାକିସ୍ତାନରେ ମେଣ୍ଡ ସରକାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବା ଏକପ୍ରକାର ନିଶ୍ଚିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଇମ୍ରାନ ଖାନଙ୍କ ଦଳ ପିଟିଆଇ ସମର୍ଥନରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିବା ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ବିପକ୍ଷ ଆସନରେ ବସିବ ପିଟିଆଇ ସରକାର ଗଠନ କରିବା ଲାଗି ଦାବି କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଇମ୍ରାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସେନାର ସମର୍ଥନ ନଥିବାରୁ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରି ନଥିବା କୁହାଯାଇଛି ।

ତେବେ ପିଟିଆଇ ବିପକ୍ଷ ଆସନରେ ବସିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପିଟିଆଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗୋହର ଅଲ୍ଲୀ ଖାନ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଆମେ ବିପକ୍ଷରେ ବସିବୁ ସିନା, ଏହି ମେଣ୍ଡ ସରକାରକୁ ସମର୍ଥନ କରିବୁ ନାହିଁ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପାକିସ୍ତାନ ଜାତୀୟ ଆସେମ୍ବ୍ଲି ପାଇଁ ୨୬୫ଟି ଆସନ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ନିର୍ବାଚନରେ କୌଣସି ଦଳ ମ୍ୟାଜିକ୍ ନମ୍ବର ହାସଲ କରିବାକୁ ସମ୍ଭବ ହୋଇନାହାନ୍ତି ।

ପାରୁକୁ ଅବଦୁଲ୍ଲାକୁ ଇଡି ସମନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଜମ୍ମୁ-କାଶ୍ମୀର କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ ମନି ଲଣ୍ଡର୍ ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ (ଇଡି) ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପାରୁକୁ ଅବଦୁଲ୍ଲାଙ୍କୁ ନୂଆ ସମନ ଜାରି କରିଛି । ତାଙ୍କୁ କେରା ପାଇଁ ଶ୍ରୀନଗର ସ୍ଥିତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମଞ୍ଜୁରୀ ହାତର ହେବାକୁ କୁହାଯାଇଛି । ତେବେ ପାରୁକୁ ଏକ ବିବୃତ୍ତି ଜାରି କରି ହାତର ହୋଇପାରିବେନି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି । କାରଣ ଏବେ ସେ ଜମ୍ମୁରେ ଅଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀନଗର ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଇଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବେ ।

ଆମେରିକା ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଗୁରୁତର

ୱାଶିଂଟନ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ଆମେରିକା ପ୍ରତିରକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଲୟଡ ଅଷ୍ଟିନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହୋଇଯାଇଛି । ତାଙ୍କୁ ସୋମବାର ସକାଳେ ଭଲ୍ଡର ରିଡ ମିଲିଟାରୀ ହସ୍ପିଟାଲର କ୍ରିଟିକାଲ କେୟାର ୟୁନିଟ୍ (ସିସିୟୁ)ରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି । ୟୁନିଟର ଗୁଡ଼ିର ଏକ୍ସ୍ପିକ୍ଟ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଗତ ବର୍ଷ ଡିସେମ୍ବରରେ ତାଙ୍କର ସ୍ତନ କର୍କଟ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ହୋଇଥିଲା । ଏହା ପରେ ସେ ଦିନ ଅନୁମତିରେ ଅନେକ ଦିନ ଯତ୍ନସ୍ତ ଛୁଟିରେ ରହିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ଅଷ୍ଟିନ ଲିଖିତ ଭାବେ ଫେସ୍ବୁକ୍ ଖମ୍ବା ମାରିଥିଲେ ।

ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିୟୁତ୍ତି ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ନୁହେଁ: ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କରେ ଏକାଧିକ ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିୟୁତ୍ତି ଅସାମ୍ବିଧାନିକ ନୁହେଁ । ଏହା କେବଳ ଏକ ପଦବୀ । ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ଏହି ପଦବୀ ଦିଆଯାଇଥାଏ । ଏଥିରେ ନିୟୁତ୍ତି ଦଣ୍ଡକୁ କୌଣସି ଅତିରିକ୍ତ ଲାଭ ମିଳି ନ ଥାଏ । ପୂର୍ବ ପରିସୀମା ପାର୍ଟି ପକ୍ଷରୁ ଦାଏର ଏକ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା (ପିଆଇଏଲ) ର ଶୁଣାଣି କରି ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଡିଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼, ଜଣ୍ଡିସ୍ କେବି ପାରଦିଖାଲ ଏବଂ ଜଣ୍ଡିସ୍ ମନୋଜ ମିଶ୍ରଙ୍କ ଖଣ୍ଡପାଠ ଏହି ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏହା ସହିତ କୋର୍ଟ ଏକାଧିକ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିୟୁତ୍ତି ବିରୋଧରେ ଦାଏର ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ଖଣ୍ଡପାଠ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମେଣ୍ଡର କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ଅଧିକ ମହତ୍ତ୍ୱ ଦେବା ପାଇଁ ସରକାର ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟା ଆପଣାଇଥାନ୍ତି । ଏହାକୁ କଦାପି ସମ୍ବିଧାନ ବିରୋଧୀ କୁହାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ । ଉପ-ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସରକାରରେ ପ୍ରଥମ ଏବଂ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥାନ୍ତି ।

ବିଧାନସଭା ଛାଡ଼ି ଚାଲିଗଲେ ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ

ଚେନ୍ନାଇ, ୧୨୨୧ (ଏକେନ୍ଦ୍ରି): ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ବିବାଦ ପୁଣି ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି । ବିଧାନସଭା ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ହଜାମା ହୋଇଛି ରାଜ୍ୟପାଳ ଆରଏନ୍ ରବି ଅଭିଭାଷଣ ନ ପଢ଼ି ୨ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଗୁହ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯାଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଏପରି ହୋଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ସେ ଏକ ମିନିଟ୍ରେ ଅଭିଭାଷଣ ରଖିଥିଲେ । ଜାତୀୟ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ସେ କରିଥିବା ଅନୁରୋଧକୁ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥିବା କହିଥିଲେ । ଏହି ସମ୍ବେଧନରେ ଥିବା ଅନେକ ବିଷୟ ସତ୍ୟ ନୁହେଁ । ସେ ନୈତିକ ଭାବେ ଏହା ସହ ସମ୍ମତ ନୁହେଁ । ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଅଭିଭାଷଣ ପଢ଼ିଲେ ସମ୍ବିଧାନର ଉପହାସ ହେବ । ତେଣୁ ସେ ଗୁହ ଛାଡ଼ି ପଳାଇ ଥିଲେ । ଏହା ପରେ ବାଚସ୍ପତି ପ୍ରଧାନ ଅଭିଭାଷଣ ପଢ଼ି ଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ସରକାର ଏବଂ ବିରୋଧୀ ମୁହାମୁହାଁ ହୋଇଛନ୍ତି ।



ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ରାଜ୍ୟ ସରକାର

କ୍ରୀଡ଼ା ପୃଷ୍ଠା ଦେଖନ୍ତୁ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-229 ■ BHUBANESWAR ■ TUESDAY ■ 13 FEBRUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୨୯ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ମଙ୍ଗଳବାର ■ ୧୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଶେଷ ଦିନରେ ୮୭ ରୂପାନ୍ତରଣ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଲୋକାର୍ପିତ

ରାଜ୍ୟର ୮୭୮୧ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପାନ୍ତରଣ ଶେଷ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉନ୍ନତ ଶିକ୍ଷାଦାନ ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷିକ ବାତାବରଣ ପ୍ରଦାନ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ୮୭୮୧ ରୂପାନ୍ତରଣ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ତିନୋଟି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରାଜ୍ୟରେ ଥିଲା



ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିବେଶ ଓ ଶିକ୍ଷିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି: ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସୋମବାର ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସମୁଦାୟ ୧୭୯୪ଟି ରୂପାନ୍ତରଣ ହାରାହାରି ଲୋକାର୍ପିତ ହୋଇଛି । ଏହି ପର୍ଯ୍ୟାୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ସମୁଦାୟ ୮୬୮୧ଟି ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଛି ।

ଚତୁର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଅନ୍ତିମ ଦିନରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପଯୋଗୀ ବେଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି, ରୂପାନ୍ତରଣ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରୟୋଗ ରହିଛି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଏବେ ରୂପାନ୍ତରଣ ଯୁଗ ଚାଲିଛି । ଶିକ୍ଷା ହିଁ ସମାଜର ସାମୂହିକ ଚିନ୍ତାଧାରାକୁ ଉଚ୍ଚତରକୁ ନେଇଥାଏ । ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ଓଡ଼ିଆ ଜାତିରେ ନୂଆ ଜାଗରଣର ମାର୍ଗ ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଶୁଭ କଲେଜ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ହସ୍ତପିଟାଲ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର, ମଠ ମନ୍ଦିର, ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ଗାଁ ପରି ସବୁଠାରେ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଛି । ଏକ ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା, ସଶକ୍ତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଏହି ରୂପାନ୍ତରଣ ରାସ୍ତା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି । ସମସ୍ତ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଥିଲା ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ଶ୍ରେଷ୍ଠ । ଶୁଭରୁ ହିଁ ଗୋଟିଏ ଜାତିର ଭବିଷ୍ୟତ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥାଏ । ତେଣୁ

ପିଲାମାନେ ନିଜ ଜୀବନରେ '୫-ଟି'ର ପ୍ରୟୋଗ କରି ସପକ୍ଷ ଅଭିଭାବକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସାହ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ହୋଇ ପାରିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଷେତ୍ରରେ

ଶିକ୍ଷାରେ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ପ୍ରୟୋଗ ପିଲାଙ୍କୁ ଯୁଗୋପଯୋଗୀ କରିଛି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆହୁରି ବେଳ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଶିକ୍ଷାରେ ବୈଷୟିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ପ୍ରୟୋଗ ପିଲାଙ୍କୁ ଯୁଗୋପଯୋଗୀ କରିଛି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ । ଚିନ୍ତା ଓ ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଛି । ସ୍ୱଚ୍ଛତା ଓ ସାଧୁତା ହେଉଛି ମଣିଷ ଜୀବନର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଗୁଣ । ଜୀବନର ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାଧୁତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କର । ସମୟ ହେଉଛି ତୁମ ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ମୂଲ୍ୟବାନ । ସମୟକୁ ନଷ୍ଟ ନ କରି ତାର ଉପଯୋଗ କର । ଏହି ଚାରୋଟି ନୀତିକୁ ଅନୁସରଣ କଲେ ଜୀବନରେ ସମୃଦ୍ଧତା ହାସଲ କରି ରୂପାନ୍ତରଣ ଆସିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏହାସହ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଜିଲ୍ଲାର ବିଧାନସଭା, ପଞ୍ଚାୟତ ପ୍ରତିନିଧି ସ୍ୱଳ୍ପ ପରିଚାଳନା କମିଟି, ଶିକ୍ଷକ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଓ ଅଭିଭାବକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବାଚସ୍ପତି ପ୍ରମିଳା ମଲ୍ଲିକ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁଁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର କୋଣ ଅନୁକୋଣରେ ରହୁଥିବା ସାଧାରଣ ଲୋକେ ତାଙ୍କ ପିଲାଙ୍କ ଭଲ ପାଠପଢ଼ିବା ଚିନ୍ତାକୁ ମୁକ୍ତ

ହୋଇଛନ୍ତି । ସାଧାରଣ ଗରିବ ପିଲା ଆଜି ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆଜ ସହରକୁ ଯିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଘର ପାଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଓ ୫-ଟି ଅଧିକ୍ଷକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଓଡ଼ିଶା ଶିକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବ୍ୟାପକ ରୂପାନ୍ତରଣ ଆସିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଗଣଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ସୁଦାମ ମାର୍ଣ୍ଡ ଓ ବିଜ୍ଞାନ, ବୈଷୟିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ରାଜ୍ୟର ପ୍ରତ୍ୟେକ ପିଲାଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ବହି, ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଓ ପୋଷାକ ବିଆଯାଇଛି ଯାହା ଅନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟତଃ ଦେଖାଯାଉ ନାହିଁ । କେବଳ ପିଲାମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ନୁହେଁ, ସମାଜର ସବୁ ବର୍ଗର ଲୋକଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ଜଣେ ଅନୁଭବୀ ଓ ଦରଦା ମଣିଷ ଭାବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନାଁ ସବୁ ଦିନ ପାଇଁ ସ୍ମରଣୀୟ ହୋଇ ରହିବ । ଏହାସହ ଉତ୍ତମ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଦେଇ ଭଲ ମଣିଷ ତିଆରି କରିବାକୁ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରୀମଣ୍ଡଳ ପ୍ରଶଂସା ଦେଇଛନ୍ତି । ୫-ଟି ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ସମ୍ପର୍କରେ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାର ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀ ସାଲକ୍ଷ୍ମୀ ପଣ୍ଡା ତାଙ୍କ ଅଭିଜ୍ଞତା ବର୍ଣ୍ଣନା କରି କହିଛନ୍ତି, ରୂପାନ୍ତରଣ ଯୋଗୁଁ ଆଜି ଆମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପରିବେଶ ଓ ଶିକ୍ଷା ଭିତ୍ତିଭୂମି ପୂର୍ବପେକ୍ଷା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭିନ୍ନ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଛି । ଏହାସହ ସମସ୍ତ ଭାବେ ନ ଦେଖିଲେ କେହି ବିଶ୍ୱାସ କରିହେବ ନାହିଁ । ଶୁଭରୁ ନୂଆ ପରିବେଶରେ ଆମକୁ ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ବହୁତ ଭଲ ଲାଗୁଛି ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଜଣେ ଡାକ୍ତର ହେବେ ବୋଲି କହି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ସେ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶୁଭ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ ସଚିବ ଅଶ୍ୱଥୀ ଏସ୍ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିବାବେଳେ ବହୁ ବିଭାଗୀୟ ପଦାଧିକାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି: ପାଣିଆନ

■ ପିଲାଙ୍କୁ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସାହସ ଦେଇଛନ୍ତି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
■ ଶେଷ ହୋଇଛି ୩୦ ଜିଲ୍ଲାର '୫-ଟି' ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ


କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇ '୫-ଟି'ର ଅର୍ଥା 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧିକ୍ଷ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ରୂପାନ୍ତରଣର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟର ଅନୁଭବ ସମ୍ପର୍କରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ଭାବବିନିମୟ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ '୫-ଟି' ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସରକାରୀ ଶୁଭର ଗୁରୁତ୍ୱ ଦୃଷ୍ଟି କରିଛି । ଆଜି ଯାଜପୁରର ୮୭୮୧ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସହିତ ରାଜ୍ୟର ୩୦ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହୋଇଛି । ୨୦୨୧ ଫେବୃଆରୀ ମାସରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ଏହା କେବଳ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟରେ ସୀମିତ ନ ରହି ଏକ ଆନ୍ଦୋଳନରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ରାଜ୍ୟର ୮୬୮୧ଟି ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଛି । ଏକତ୍ରିକ ଆପଣମାନଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ । ଏହାକୁ ନିଜର ଭାବି ରଖିବାବେଳେ ଆପଣମାନେ କରିବେ । ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଏହି ରୂପାନ୍ତରଣ ଶୁଭକାର୍ଯ୍ୟରେ ଭଲ ପାଠ ପଢ଼ି ଉତ୍ତମ ଭବିଷ୍ୟତ ଗଢ଼ିବା ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ୫-ଟି ଶୁଭ ମାଧ୍ୟମରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ବଡ଼ ବଡ଼ ସ୍ୱପ୍ନ ଦେଖିବା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏଥିପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି ।



ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ରୂପାନ୍ତରଣ 'ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା'ର ଦୁଇ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଗ: ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ

ଶିକ୍ଷା ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ରୂପାନ୍ତରଣ ହେଉଛି, ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନର ଦୁଇଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦିଗ । ୫-ଟି ର ଉପଯୋଗରେ ଏହି ଦୁଇଟି ଯାକ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ବ୍ୟାପକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସି ଆଜି ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଉଦାହରଣୀୟ ସ୍ଥାନରେ ପହଞ୍ଚିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ଯାଜପୁର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଣବ ପ୍ରକାଶ ଦାସ । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇ ଶ୍ରୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏହି ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ଯୋଗୁଁ ଆଜି ସବୁ ଶୁଭ ରୂପାନ୍ତରଣ ହୋଇଛି । ସରକାରୀ ଶୁଭର ଘରୋଇ ଶୁଭର ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏହି ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ରାଜ୍ୟର ପିଲାଙ୍କୁ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିୟତ ସଶକ୍ତ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।




DSPL-645

୧ମ ପର୍ଯ୍ୟାୟ

ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ


ସୁରକ୍ଷାର ବିଚରଣ ଉତ୍ସବ

୫-ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅଧୀନରେ
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟସେବା ପୁରସ୍କାର

ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୧୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ || ସନ୍ଧ୍ୟା ୫ଟା ୪୫
କନ୍ଭେନ୍ସନ୍ ସେଣ୍ଟର, ଲୋକସେବା ଭବନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ



ଗଢ଼ିବା ନୂଆ ଓଡ଼ିଶା
ସୁସ୍ଥ ଓଡ଼ିଶା, ସୁଖୀ ଓଡ଼ିଶା

OIPR-10001/1310177/2324


ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପଞ୍ଜିନା ଝଡ଼ ପ୍ରଭାବରେ ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ବିଶେଷକରି ପଞ୍ଜିନା ଓ ଉତ୍ତର ଓଡ଼ିଶାର ଅଧିକାଂଶ ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କିଛି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ସାଙ୍ଗକୁ କୁଆପଥର ମଧ୍ୟ ପଡ଼ିଛି । ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ବଲାଙ୍ଗୀରରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୪ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କୁଆପଥର ୧୨.୪ମିମି, ଅନୁଗୁଳ ୧୦.୨ମିମି, ସୋନପୁର ୯.୮ମିମି ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, କେନ୍ଦୁଝର, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ତାଳଚେର, ବୌଦ୍ଧ, ଦେବଗଡ଼, ବରଗଡ଼ ଓ ରାଉରକେଲା ଆଦିରେ ବର୍ଷା ହୋଇଛି । ମଙ୍ଗଳବାର ବର୍ଷାର ବିଶେଷ ଆଶଙ୍କା ନ ଥିବା ବେଳେ କୁଆପଥର ଓ ଗୁରୁବାର କିଛି କିଛି ସ୍ଥାନରେ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର କହିଛି । କୁଆପଥର ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲାରେ ବର୍ଷା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିଛି ।

- RNI REGD NO: 4204183
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-229 • BHUBANESWAR • TUESDAY • 13 FEBRUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00


• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୨୯ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ମଙ୍ଗଳବାର • ୧୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦



ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ
ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି


ଦ୍ରୁତ ଓ ସୁବିଧାଜନକ
ଯାତାୟାତ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ସାରା ଦେଶକୁ ଯୋଡ଼ୁଛି ସବେଶୀ ଦ୍ରୁତ ଗତି ସମ୍ପନ୍ନ ବନ୍ଦେ ଭାରତ ଟ୍ରେନ୍, ଭାରତୀୟ ରେଳର ଗତି ବୃଦ୍ଧି



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ

ଆମ ସଂକଳ୍ପ
ବିକଶିତ ଭାରତ



ପଞ୍ଚଭୂତରେ ଲୀନ ହେଲେ ସାତକଡ଼ି ହୋତା

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ



ପୁରୀ, ୧୨/୨ (ସମ୍ପାଦକ): ପୁରୀ ସ୍ୱର୍ଗଦ୍ୱାରରେ ଆଜି ବର୍ଷାଋତୁର ସାହିତ୍ୟିକ, ପ୍ରାକୃତ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ, ଦୈନିକ ସମ୍ବାଦପତ୍ର 'ସମୟ'ର ସମ୍ପାଦକ ସାତକଡ଼ି ହୋତାଙ୍କ ଅନ୍ତ୍ୟେଷ୍ଟିକ୍ରମ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ସହ ସଂପନ୍ନ ହୋଇଛି । ସାତକଡ଼ି ହୋତା ଅମର ରହେ ଧରି ଓ ଚୋପ ସଲାମା ମଧ୍ୟରେ ବଡ଼ପୁଅ ସଞ୍ଜାବ ହୋତା

କୁମାର ସେଠା, ସମୁଦ୍ର କୂଳ ଥାନାଧିକାରୀ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଚକ୍ର, ସମାଜସେବୀ ବସୁ ମିଶ୍ରଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ସାହିତ୍ୟିକ, ଶୁଭେଚ୍ଛୁ, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ସାମ୍ବାଦିକ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ସ୍ୱର୍ଗତ ହୋତାଙ୍କ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟ, ଆତ୍ମୀୟସଭକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଦୂର ହେଲା ହସ୍ତ, ସ୍ଥିର ହେଲା ତାରିଖ

ଏପ୍ରିଲ ୧୪ରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି

ପୁରୀ, ୧୨/୨ (ସମ୍ପାଦକ): କେବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପାଳନ କରାଯିବ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି? ତାକୁ ନେଇ ଯେଉଁ ଦିନ ଉପଲୁଖିଥିଲା, ସେଥିରେ ପୂର୍ଣ୍ଣହେବ ପଡ଼ିଛି । ସୋମବାର ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବସିଥିଲା ପଞ୍ଜିକା ସମାକରଣ ବୈଠକ । ଏଥିରେ ନିଆଯାଇଥିବା ନିଷ୍ପତ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତା ଏପ୍ରିଲ ୧୪ ତାରିଖରେ ହିଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ପାଳନ କରାଯିବ । ଚଳିତବର୍ଷ ୧୩ ଦିନିଆ ଅଣସର ପଡ଼ୁଛି । ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଯାତ୍ରା ଦିନ ଉଭା ଯାତ୍ରା ଓ ନେତ୍ରୋତ୍ସବ ଏହି ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ହିଁ ହେବ । ଏଥର ନବଯୌବନ ନାତି ହେବ ମାତ୍ର, ନବଯୌବନ ଦର୍ଶନ ହେବ ନାହିଁ ।

ଉପରୋକ୍ତ ପଞ୍ଜିକାଗୁଡ଼ିକରେ ଅନେକ ସମୟରେ ଭିନ୍ନତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି । ପର୍ବପର୍ବାଣିଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସମାନତା ରହୁନାହିଁ । ତିଥି ବି ଅଲଗା ରହୁଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଅନେକଥର ପର୍ବପର୍ବାଣି ପାଳନ ନେଇ ହସ୍ତରେ ପଡ଼ୁଛନ୍ତି ରାଜ୍ୟବାସୀ । ପଞ୍ଜିକାଗୁଡ଼ିକରେ ସମାନତା ଆଣିବା ପାଇଁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ମେଳକ ବୈଠକ ଡାକୁଥିଲେ ବି ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କେଁ

ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇପାରିବ । ତେଣୁ ଏପ୍ରିଲ ୧୩ ତାରିଖ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ବୋଲି ଅନେକ ପଞ୍ଜିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି । ତେବେ ପାଣ୍ଡୁଲିପି ଓ ସମସ୍ତ ଗଣନା ଆଧାରରେ ୧୩ ତାରିଖ ନୁହେଁ, ବରଂ ୧୪ ତାରିଖ ହିଁ ପଣା ସଂକ୍ରାନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଛି ମୁକ୍ତିମଣ୍ଡପ ପଣ୍ଡିତ ସଭା । ସେହିପରି ଆସନ୍ତା ପଞ୍ଚୁକରେ ଗୋଟିଏ ଦିନ କ୍ଷୟ ପଡ଼ୁଥିବାରୁ ପଞ୍ଚୁକ ଝଦିନ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୪ଦିନ

ମସିହା ଓ ୧୯-୨୧-୨୨ ମସିହାରେ ୧୩ ଦିନିଆ ସଂକ୍ରାନ୍ତି ବୋଲି ଅନେକ ପଞ୍ଜିରେ ଉଲ୍ଲେଖ ରହିଛି । ତେଣୁ ଚଳିତବର୍ଷ ପଞ୍ଚୁକ ଓ ରଥଗଣାରେ ବିକଳ ଘଟିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ଏହାର ପୂର୍ବଦିନ ରାତିରେ ଠାକୁରଙ୍କର ନବଯୌବନ ନାତି ହେବ । ମାତ୍ର ୧୩ଦିନିଆ ଅଣସର ପଞ୍ଚ ଯୋଗୁଁ ନବଯୌବନ ଦର୍ଶନ ହେବ ନାହିଁ । ଅର୍ଥାତ୍ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଉକ୍ତମାନେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନବଯୌବନ ବେଶ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ସେହିପରି ପ୍ରତିବର୍ଷ ବସନ୍ତ ପଞ୍ଚମା ଦିନ ରଥ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରଥକାଠ ଅନୁକୂଳ ହେବାର ବିଧି ରହିଛି । ଏବର୍ଷ ଏହି ବିଧିର ଶୁଭ ସମ୍ପନ୍ନ କେତେବେଳେ ତା' ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଆସନ୍ତା ୧୪ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୧ମିନିଟ୍‌ରୁ ରାତି ୮ଟା ୫୫ ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱପ୍ରସିଦ୍ଧ ରଥଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରଥକାଠ ଅନୁକୂଳ ହେବ ବୋଲି ବୈଠକରେ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି ।

- ଏଥର ପଞ୍ଚୁକ ଚାରିଦିନ, ଅଣସର ୧୩ ଦିନ
- ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡିଚା ଯାତ୍ରା ଦିନ ହେବ ଉଭା ନାତି



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

DSPL-644

ଓଡ଼ିଶାର ମାନସବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ

କରକମଳରେ

ଉଦ୍‌ଘାଟନ

ସାମୁଲ ବ୍ୟାରେଜ

ମନସୋର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ

ସଂପ୍ରସାରଣ

ରେଙ୍ଗାଳି ଦକ୍ଷିଣ ପାର୍ଶ୍ୱ ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପ

ଦର୍ପଣୀ ଓ ନରସିଂହପୁର ଶାଖା କେନାଲ ଦ୍ୱାରା ୬୦୦୦ ହେକ୍ଟର UGPL ଜଳସେଚନ

ଭିତ୍ତିପ୍ରସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

ସାମୁଲ ବ୍ୟାରେଜର UGPL ବନ୍ଧୁନ ବ୍ୟବସ୍ଥା

୧୩ ଫେବୃଆରୀ ୨୦୨୪

ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍



ଜଳସମ୍ପଦ ବିଭାଗ

OIPR-32520/13/0027/2324



ଜିଲ୍ଲା ଜନଜାତି କ୍ରୀଡ଼ା ସଂସ୍କୃତି ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା



ପୁଲବାଣୀ, ୧୨/୨ (ସମ୍ବିଧ) ଉଦ୍‌ଘାଟନା

ରାଜ୍ୟରେ ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତିର ବିକାଶ ତଥା ଏହାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ସୋମବାର ପୁଲବାଣୀ ଜିଲ୍ଲାରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ଜନଜାତି କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ସଂସ୍କୃତି ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି ।

ସରକାରଙ୍କ ଜନଜାତିକ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଏ ଦିଗରେ ନିଆଯାଇଥିବା ପଦକ୍ଷେପକୁ ଐତିହାସିକ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସେହିଭଳି ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ କନ୍ଧମାଳ ସଂସଦ ଅନୁପମ ସାମଲ ଯୋଗଦେଇ ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆଦିବାସୀ ସଂସ୍କୃତି ଓ ଲୋକକଳାର ସୁରକ୍ଷା ଓ ପ୍ରସାର ଦିଗରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉପାଦେୟ ବୋଲି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉନ୍ନୟନ ପରିଷଦ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଏସଡିସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରବିନ ମଲ୍ଲିକ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନନ୍ଦିନୀ ମଲ୍ଲିକ, ଏସଡିସି ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ

ନଳିନୀ ମଲ୍ଲିକ, କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶିଷ ଶର୍ମା ପାଟିଲ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ । ଏ ଅବସରରେ ପ୍ରଥମେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୁଲବାଣୀ ସାହି ବରାଳଦେବୀ ମନ୍ଦିରରୁ ଏକ ମଣା ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାରି ମହୋତ୍ସବ ପଡ଼ିଆ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିଥିଲା । ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବ ଦିନ ଧରି ବାଲିବାହୁ ଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଜିଲ୍ଲା ତଥା ଜିଲ୍ଲା ବାହାରର ବିଭିନ୍ନ ଜନଜାତି ବର୍ଗର ଲୋକକଳା ଓ ଲୋକନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶିତ ହେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଏଥିସହ ଆଦିବାସୀ ସମାଜ ସହ ଜଡ଼ିତ ବିଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହେବ । ମହୋତ୍ସବ ସ୍ଥାନରେ ବିଭିନ୍ନ ଷ୍ଟାଲ ଖୋଲାଯାଇ ଆଦିବାସୀ ଏ ସହ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉତ୍ପାଦିତ ସାମଗ୍ରୀର ପ୍ରଦର୍ଶନ ଓ ବିକ୍ରୟ କରାଯାଇଛି ।



କ.ନୂଆଗାଁ, ୧୨/୨ (ସମ୍ବିଧ):

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକ ଚକ୍ରମଣୀ କହିଁର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା, କ.ନୂଆଗାଁ ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି, ବିଜେଡି ବ୍ଲକ ସଭାପତି, ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ି ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ

ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକ ଚକ୍ରମଣୀ କହିଁର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା, କ.ନୂଆଗାଁ ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି, ବିଜେଡି ବ୍ଲକ ସଭାପତି, ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ି ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଧାୟକ ଚକ୍ରମଣୀ କହିଁର ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ କ.ନୂଆଗାଁ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା, କ.ନୂଆଗାଁ ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି, ବିଜେଡି ବ୍ଲକ ସଭାପତି, ଗୁଞ୍ଜିବାଡ଼ି ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ସମେତ ଶତାଧିକ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୩୦ ପୁଟ ତଳକୁ ଖସିଲା ଗାଡ଼ି; ହେଲପର ମୃତ



ରାୟଗଡ଼, ୧୨/୨ (ସମ୍ବିଧ): ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ରାୟଗଡ଼ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରେନ୍ତିଫି ଗ୍ରାମ ଘାଟିରେ ଏକ ଡିଜେଲ ବୋହେଇ ଗାଡ଼ି ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ତିରିଶ ପୁଟ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା । ଏଥିରେ ଡ୍ରାଇଭର ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହେଲପରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ନିକଟସ୍ଥ ଏକ ପିଲିଂ ସେସନ୍‌ର ଡିଜେଲ ବିତରଣ ଡ୍ରାମ୍ୟମାଣ ଗାଡ଼ି ମଣ୍ଡଳ ସାହି, ଜିରାଙ୍ଗ ଆଦି ଗ୍ରାମରେ ବିକ୍ରି କରି ଚାଳନା କରୁଥିବା ରାୟଗଡ଼ ଆସୁଥିବା ବେଳେ ରେନ୍ତିଫି ଗ୍ରାମ ନିକଟ ଘାଟିରେ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ପ୍ରାୟ ତିରିଶ ପୁଟ ତଳକୁ ଖସି ପଡ଼ିଥିଲା । ସେଥିରେ ବସଥିବା ଡ୍ରାଇଭର ସେରଙ୍ଗ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ରୋଲିକ ଜଙ୍ଗ ଗ୍ରାମର ସିମେଲ ରଜତ (୨୩) ଓ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଅଣ୍ଡରସି ଗ୍ରାମର ମନୋଜ ରୁଆ (୨୨) ହେଲପରଙ୍କୁ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ଉଦ୍ଧାର କରି ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଯୋଗେ ରାୟଗଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସାହାଯ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ନେଇଥିବା ବେଳେ ହେଲପରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ରାୟଗଡ଼ ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଓ ଅଗ୍ନିଶମ ବାହିନୀ ପହଞ୍ଚି ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ରାୟଗଡ଼ ପୁଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ମୃତଦେହକୁ ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ବ୍ୟବହେତ୍ତ ପାଇଁ ପଠାଇ ତଦନ୍ତ କରୁଛି ।

ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡର ତଦନ୍ତ ଦାବି

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୧୨/୨ (ସମ୍ବିଧ): ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପୌରପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରବିବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ କୋଣାର୍କ ନିଆଁ ଲାଗି ଯନ୍ତ୍ରଣା ହୋଇଛି । ଏହି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବାକୁ ନଗର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦିଆଯାଇଛି । ପୌର ପରିଷଦର ନୂତନ କୋଠା ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁରୁଣା କୋଠାରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିବା ତଥ୍ୟର ମଧ୍ୟ ତଦନ୍ତ ଦାବି କରାଯାଇଛି । ଏହି ଘଟଣା ପଛରେ ହୁଇ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତରକୁ ନେଇ ଉତ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ବିବାଦ ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା କର୍ମଚାରୀ ଓ ଲୋକେ କହିଥିବା ବେଳେ ପୂର୍ବଦିନ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମୟରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାଳିଆଡ଼ି ପାଇଲକୁ ଯୋଡ଼ିବା ପାଇଁ ପୌରପରିଷଦର କେତେକ କର୍ମଚାରୀ ଏଭଳି କାମ କରିଥିବା କେତେକ କହିଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ୬ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରାଯିବ ବୋଲି ଆୟୋଜନାତ୍ମକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି ।

ମନରେଗା ଯୋଜନାର ବୁକସ୍ତରୀୟ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି



ବାଲିଗୁଡ଼ା, ୧୨/୨ (ସମ୍ବିଧ): କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଡିଓ ଅନୁପମନନ୍ଦ ଜାନାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମୀଣ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କର୍ମନିମ୍ନୁଷ୍ଠି ଯୋଜନା (ମନରେଗା)ର ବୁକସ୍ତରୀୟ ଜନଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏପିଓ ରାଜେଶ କୁମାର ସାହୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଏଥିରେ ବାଲିଗୁଡ଼ା ବିଡିଓଙ୍କ ସମେତ ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ନିଶାବତୀ ମଲିକ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ନିକେଶିନୀ ମଲିକ, ଆସିଷ୍ଟାଣ୍ଟ ଏକସକ୍ୟୁଟିଭ ଇଞ୍ଜିନିୟର ଆଶିଷ ରଞ୍ଜନ ପାତ୍ର, ବନାଞ୍ଚନ ଅଧିକାରୀ ଅନୁପମ ସାହୁ, ବୁକର ୧୪ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ସରପଞ୍ଚ, ଜନପ୍ରତିନିଧି, ସମସ୍ତ ବିରୋଧୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସମେତ ସବୁ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ମନରେଗା ଯୋଜନାରେ ହୋଇଥିବା ବା ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ସମୀକ୍ଷା କରିବା ସହ ସରକାରଙ୍କ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ କିଭଳି ଠିକ ଭାବରେ ହୋଇପାରିବ ଏବଂ କ'ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଶୁଣି କି ଯେମିତି ଉପଯୁକ୍ତ କାମ ପାଇବାକୁ ବଞ୍ଚିତ ନହୁଅନ୍ତି ସେନେଇ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ମନରେଗା ଯୋଜନାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଟଙ୍କା ନ ଆସିବା କାରଣରୁ ତିନିରୁ ଚାରି ମାସ ହେବ ଲୋକେ କାମ କରି ମଜୁରୀ ପାଇନଥିବା ବେଳେ ବୁକ କୋର୍ଟ ୨୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ମ୍ୟାଟେରିଆଲ୍ ବିଲ୍ ଅଟକିଛି । ଏହାକୁ ନେଇ ଲୋକଙ୍କ ମନରେ ଅସନ୍ତୋଷ ଦେଖାଦେଇଛି ।

MATRIC MATE

BSE ODISHA MATRIC EXAM-2024

SUBJECT : MATH

PROBABLE QUESTION PAPER

OBJECTIVE

- $\cos 110^\circ + \sin 20^\circ =$ କେତେ ?
(A) $2 \cos 110^\circ$ (B) $2 \sin 20^\circ$ (C) 0 (D) 1
- $\operatorname{cosec}^2(180^\circ - \theta) - \tan^2(90^\circ - \theta)$ ର ମାନ କେତେ ?
(A) 0 (B) 1 (C) -1 (D) ଅନିର୍ଣ୍ଣୟ
- $\tan 10^\circ \times \tan 80^\circ =$ _____ !
(A) 0 (B) 1 (C) -1 (D) ± 1
- $\cos A = \frac{24}{25}$ ହେଲେ $\sec^2 A - \tan^2 A =$ କେତେ ?
(A) $\frac{7}{24}$ (B) $\frac{24}{25}$ (C) $\frac{25}{7}$ (D) 1
- କେଉଁ ଯଦୁ ଦ୍ୱାରା ବସ୍ତୁର କୌଣସି ଉନ୍ନତି ବା ଅବନତି ମପାଯାଇଥାଏ ?
(A) ପେରିସୋୟା (B) କୋଲିମାଲିଫୋୟା (C) ସେକ୍ସଟାନ୍ଟ (D) ଟେଲିସୋୟା
- $\tan A = \frac{1}{2}$ ଏବଂ $\tan B = \frac{1}{3}$ ହେଲେ $\sin^{-1}(\sin A \sin B)$ ର କୌଣସି ମୂଲ୍ୟ କେଉଁଠି ଠିକ୍ ?
(A) $A = B$ (B) $2A = B$ (C) $A + B = 45^\circ$ (D) $A - B = 90^\circ$
- $\cos(60^\circ - A) - \cos(60^\circ + A)$ ର ମାନ କେତେ ?
(A) $\sqrt{2} \cos A$ (B) $\sqrt{2} \sin A$ (C) $\sqrt{3} \sin A$ (D) $-\sqrt{3} \cos A$
- $\sin \theta^\circ \cdot \sin 1^\circ \cdot \sin 2^\circ \dots \sin 89^\circ$ ର ମୂଲ୍ୟ କେତେ ?
(A) -1 (B) 0 (C) 1 (D) 2
- $A + B + C = 180^\circ$ ହେଲେ, $\sin\left(\frac{B+C}{2}\right)$ ର ମାନ କେତେ ?
(A) $\cos \frac{A}{2}$ (B) $\sin \frac{A}{2}$ (C) $\sin \frac{B}{2}$ (D) $\cos \frac{C}{2}$
- $\sin(50^\circ + \theta) - \cos(40^\circ - \theta) =$ _____ ?
(A) 0 (B) -1 (C) 1 (D) 2
- $A + B = 45^\circ =$ ହେଲେ $(1 + \tan A)(1 + \tan B)$ ର ମାନ କେତେ ?
(A) 1 (B) 2 (C) -2 (D) -1
- ଏକ ବୃକ୍ଷର ଉଚ୍ଚତା 4cm, ସୂର୍ଯ୍ୟର କୌଣସି ଉନ୍ନତିର ପରିମାଣ 45° । ଉଚ୍ଚତା ଛାଇର ଦୈର୍ଘ୍ୟ କେତେ ?
(A) 3 cm (B) $4\sqrt{2}$ cm (C) 4 cm (D) $4\sqrt{3}$ cm
- ଏକ ସ୍ତମ୍ଭର ଉଚ୍ଚତା $100\sqrt{3}$ ମି । ଏହାର ପାଦ ଦେଖିଲେ 100 ମି ଦୂରତାରୁ ସ୍ତମ୍ଭର ଉପରିଭାଗର କୌଣସି ଉନ୍ନତି କେତେ ?
(A) 45° (B) 60° (C) 90° (D) 0°
- ଦ୍ୱାର କେନ୍ଦ୍ର O । PQ ସର୍ଗଳ ରଶ୍ମି OP = 5cm, O ର ବ୍ୟାସାର୍ଦ୍ଧ 3cm ହେଲେ PQ କେତେ ସେ.ମି ?
(A) 10 (B) 6 (C) 4 (D) 8
- O ରୁ କେନ୍ଦ୍ର । OP = 4cm, PQ ରୁ ପ୍ରତି ଅଙ୍କିତ ସର୍ଗଳ । QP = $2\sqrt{3}$ ସେ.ମି ହେଲେ $\angle OPQ$ କେତେ ?
(A) 45° (B) 30° (C) 60° (D) ଏଥିରୁ କୌଣସିଟି ନୁହେଁ
- ପାର୍ଶ୍ୱସ୍ଥ ବିନ୍ଦୁରେ ଗୋଟିଏ ବୃକ୍ଷ ABC ସମକୋଣୀ ତ୍ରିଭୁଜରେ ଅଙ୍କିତ ।
AB = 24cm, BC = 10cm ଏବଂ $\angle B = 90^\circ$ ହେଲେ O ର ବ୍ୟାସାର୍ଦ୍ଧ କେତେ ?
(A) 6 cm (B) 7 cm (C) 5cm (D) 4 cm
- ଦ୍ୱାର ବିନ୍ଦୁରେ O ବୃକ୍ଷ କେନ୍ଦ୍ର । PQ ରୁ O ରୁ ଦୂରରେ ସର୍ଗଳ ।
 $\angle BAO = 30^\circ$ ହେଲେ $\angle AOB$ କେତେ ?
(A) 30° (B) 60° (C) 90° (D) 120°
- ଦୁଇଟି ବହିଃସ୍ପର୍ଶୀ ବୃକ୍ଷର ସର୍ଗଳ ସାଧାରଣ ସର୍ଗଳ ସଂଖ୍ୟା _____ ।
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4
- ଦ୍ୱାର O ରୁ PT ସର୍ଗଳ ଏବଂ PAB ଛେଦକ, PA = 4cm, PB = 9cm ହେଲେ PT ର ଦୈର୍ଘ୍ୟ କେତେ ସେ.ମି ?
(A) 4 (B) 9 (C) 6 (D) 12
- ABCD ଚତୁର୍ଭୁଜ ଏକ ବୃକ୍ଷରେ ପରିକଳିତ । AB + CD = 18cm ହେଲେ ABCD ଚତୁର୍ଭୁଜର ପରିଧାନ କେତେ ସେ.ମି ?
(A) 18 (B) 24 (C) 36 (D) 48
- ଗୋଟିଏ ବୃକ୍ଷର ଦୁଇଟି ସମାନ୍ତର ସର୍ଗଳ ମଧ୍ୟରେ ଦୂରତା 10cm ହେଲେ ବୃକ୍ଷର ବ୍ୟାସାର୍ଦ୍ଧ କେତେ ସେ.ମି ?
(A) 8 (B) 16 (C) 32 (D) କୌଣସିଟି ନୁହେଁ
- ଯେଉଁ ସରଳରେଖା ବୃକ୍ଷର ଗୋଟିଏ ମାତ୍ର ବିନ୍ଦୁରେ ଛେଦ କରେ ତାହାକୁ _____ କୁହାଯାଏ ?
(A) ଛେଦକ (B) ସର୍ଗଳ (C) ସର୍ଗଳିନ୍ଦୁ (D) ସର୍ଗଳିକାନ୍ତ

SUBJECTIVE

- 6.4 cm ଦୈର୍ଘ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ AB ଅଙ୍କନ କରି ଏହାକୁ 3 : 2 ଅନୁପାତରେ ଅର୍ଦ୍ଧଭାଇନ କରୁଥିବା ବିନ୍ଦୁର ଅବସ୍ଥାନ ନିରୂପଣ କର ।
କିମ୍ବା $\triangle ABC$ ରେ BC = 6.5cm, BY ମଧ୍ୟମାର ଦୈର୍ଘ୍ୟ 6 cm ଓ CZ ମଧ୍ୟମାର ଦୈର୍ଘ୍ୟ 5.5cm । \triangle ଅଙ୍କନ କର ।
- ପ୍ରମାଣ କର $\cos^2 135^\circ - 2 \sin^2 180^\circ + 3 \cot^2 150^\circ - 4 \tan^2 120^\circ = \frac{-3}{2}$
କିମ୍ବା ପ୍ରମାଣ କର $\frac{\sin^2 135^\circ + \cos^2 120^\circ - \sin^2 150^\circ + \tan^2 150^\circ}{\sin^2 120^\circ - \cos^2 150^\circ + \tan^2 120^\circ + \tan^2 135^\circ + \cos^2 180^\circ} = \frac{5}{18}$
- ପ୍ରମାଣ କର $\cos 50^\circ + \cos 40^\circ = \sqrt{2} \cos 5^\circ$
କିମ୍ବା ପ୍ରମାଣ କର $\frac{\cos 17^\circ + \sin 17^\circ}{\cos 17^\circ - \sin 17^\circ}$
- ପ୍ରମାଣ କର ଯେ କୌଣସି ବୃକ୍ଷର ବହିର୍ଦ୍ୱାର ଏକ ବିନ୍ଦୁରୁ ଉଚ୍ଚ ବୃକ୍ଷ ପ୍ରତି ଅଙ୍କିତ ସର୍ଗଳ ଖଣ୍ଡ ଦୂରର ଦୈର୍ଘ୍ୟ ସମାନ ?
କିମ୍ବା ଗୋଟିଏ ବୃକ୍ଷର AB ଏକ ବ୍ୟାସ । B ବିନ୍ଦୁରେ ବୃକ୍ଷ ପ୍ରତି ଅଙ୍କିତ ସର୍ଗଳ ଉପରେ C ଏବଂ D ବିନ୍ଦୁ ଯେପରି CA ବୃକ୍ଷରୁ D ବିନ୍ଦୁରେ ଛେଦ କରେ । ପ୍ରମାଣ କର ଯେ $AB^2 = AC \times AD$

Answer: 1. (C), 2. (B), 3. (B), 4. (D), 5. (C), 6. (C), 7. (C), 8. (B), 9. (A), 10. (A), 11. (B), 12. (C), 13. (B), 14. (C), 15. (B), 16. (D), 17. (B), 18. (C), 19. (C), 20. (C), 21. (D), 22. (B), 23. (D), 24. (B), 25. (B), 26. (B), 27. (C), 28. (C), 29. (B), 30. (C), 31. (D), 32. (C), 33. (C), 34. (B), 35. (C)

oPaper : sakalaepaper.com Twitter : SakalaNews
News Portal : thesakala.in Instagram : sakalanews
Facebook : SakalaNews Youtube : @SakalaNews

Courtesy:
SARASWATI VIDYA MANDIR
Neelakantha Nagar, Berhampur, GM.



ଏସଆଇଏର୍ ମହିଳା ପ୍ରୋ ଲିଗ

ବିର୍ସା ମୁଣ୍ଡାରେ ହକି; ପଦାର୍ପଣରେ ହାରିଲା ଭାରତ

ଭାରତକେଳା/ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୨/୧୨ (ସମ୍ବିଧ)

ଐତିହାସିକ ବିର୍ସା ମୁଣ୍ଡା ହକି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ନିଜର ପଦାର୍ପଣ ମ୍ୟାଚରେ ଘରୋଇ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ପରାଜୟର ସ୍ୱାଦ ଚାଖୁଛି। ସୋମବାର ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏସଆଇଏର୍ ମହିଳା ପ୍ରୋ ଲିଗ ମ୍ୟାଚରେ ଘରୋଇ ଭାରତ ୧-୨ ଗୋଲରେ ତାନ ନିକଟରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି। ଚଳିତ ପ୍ରୋ ଲିଗରେ ଭାରତ ୨ୟଥର ଲାଗି ତାନ ନିକଟରୁ ହାରିଛି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ଗତ ସପ୍ତାହରେ କକିଙ୍ଗ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ତାନ ସମାନ ୨-୧ ଗୋଲ ବ୍ୟବଧାନରେ ଭାରତକୁ ହରାଇଥିଲା। ଚଳିତ ପ୍ରୋ ଲିଗରେ ତାନ ୫ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୪ର୍ଥ ବିଜୟ ସହ ୧୨ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୨ୟ ସ୍ଥାନକୁ ଆହୁରି ମଜବୁତ କରିଛି। ସେହିଭଳି ସବିତା ପୁନିଆଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ୫ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୪ର୍ଥ ପରାଜୟ ସହ ମାତ୍ର ୩ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ଅପରିବର୍ତ୍ତିତ ରହିଛି। ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଦଳ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚରେ ବୁଧବାର ଏଠାରେ ଶିକୁଶାଳା ନେଦରଲାଣ୍ଡସକୁ ଭେଟିବ। ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୯ ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ୯ ବିଜୟ ସହ ୨୭ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି।



ସଙ୍ଗୀତା କୁମାରୀ ଏକ ସୁନ୍ଦର ଫିଲ୍ଡ ଗୋଲ ଦେଇ ଦଳକୁ ୧-୦ରେ ଅଗ୍ରଣୀ କରାଇଥିଲେ। ଏହାର ୬ ମିନିଟ୍ ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ଗୁ ବିଜ୍ଞପେଟା ପେନାଲ୍ଟି

କର୍ଷ୍ଣରକୁ ଗୋଲରେ ରୁପାନ୍ତରିତ କରି ମ୍ୟାଚକୁ ୧-୧'ର ବରାବର୍ ସ୍ଥିତିକୁ ଆଣିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୨ୟ ଓ ୩ୟ କ୍ୱାର୍ଟର ଗୋଲଶୂନ୍ୟ ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ୪ର୍ଥ

କ୍ୱାର୍ଟରରେ ତାନ ମ୍ୟାଚକୁ ନିଜ ସମକ୍ଷରେ ନେବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ୫ମାତ୍ର ମିନିଟ୍ରେ ଡି ଏରିଆରେ ତୁଟି କାରଣରୁ ତାନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଏକ ପେନାଲ୍ଟି ଷ୍ଟେକ୍ ମିଳିଥିଲା। ଏଥିରେ କୌଣସି ତୁଟି ନ କରି ବିଜ୍ଞପେଟା ବଳକୁ ସଫଳତାର ସହ ଭାରତୀୟ ଗୋଲପୋଷ୍ଟ ମଧ୍ୟକୁ ପଠାଇଦେଇଥିଲେ। ଫଳରେ ତାନ ୨-୧ରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିଥିଲା। ବଳକା ୬ ମିନିଟ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ମ୍ୟାଚକୁ ଫେରିବା ଲାଗି ଉଦ୍ୟମ କରି ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଉଭୟ ଭାରତ ଓ ତାନ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଏହା ୨୬ତମ ମ୍ୟାଚ ଥିଲା। ଯେଉଁଥିରେ ଉଭୟ ଦଳ ୧୨ଟି ଲେଖାଏ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବାବେଳେ ୨ଟି ମୁକାବିଲା ଅମାମୀସିତ ରହିଥିଲା।

ଅପରାଜେୟ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ

ଏଥିପୂର୍ବରୁ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ମହିଳା ହକି ଦଳ ୪-୦ ଗୋଲରେ ଏକପାଖିଆ ଭାବେ ଆମେରିକାକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବିଜୟୀ ନେଦରଲାଣ୍ଡସର ଭାନ ଡର୍ ଏଲ୍‌ସ୍ ଫାଏ ୨ଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ନେଦରଲାଣ୍ଡସ ୯ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୯ମ ବିଜୟ ସହ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏହାର ବିଜୟ ଧାରାକୁ ଜାରି ରଖିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି। ଆମରିକାର ଏହାର ୫ମ ମ୍ୟାଚରୁ ୫ମ ପରାଜୟ ଥିଲା।

ଭାରତ-ଇଂଲଣ୍ଡ ତୃତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଟେଷ୍ଟ ୧୫ରୁ ରାହୁଲ ବାଦ୍, ପାଠିକଲ ସାମିଲ



ରାଜକୋଟ, ୧୨/୧୨ (ଏକେଡ୍): ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍‌ରେ ସଫର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଭାରତୀୟ ଦଳକୁ ଆଉ ଏକ ଧକ୍କା ଲାଗିଛି। ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅନ୍ୟତମ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟର ଲୋକେଶ ରାହୁଲ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ କର୍ଣ୍ଣାଟକର ଅନ୍ୟତମ ବ୍ୟାଟର ଦେବଦତ୍ତ ପାଠିକଲଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟ ଲାଗି ଚୟନ କମିଟି ଖେଳାଳି ଚୟନ କଲାବେଳେ ରାହୁଲ ଓ ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଫିଟ୍‌ନେସ ଟେଷ୍ଟରେ ପାସ୍ ହେଲେ ଦଳରେ ସାମିଲ ହେବେ। କିନ୍ତୁ ନ୍ୟାସନାଲ କ୍ରିକେଟ୍ ଏକାଡେମୀରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିବା ରାହୁଲ ସୋମବାର ହୋଇଥିବା ଫିଟ୍‌ନେସ ଟେଷ୍ଟରେ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏଣୁ ତାଙ୍କୁ ରାଜକୋଟରେ ଆସନ୍ତା ୧୫ରୁ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ଅଲ୍ରାଉଣ୍ଡର ରବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଫିଟ୍ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଦଳରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ୫ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ଟେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଏବେ ୧-୧ରେ ସମାନ୍ତରରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟତମ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ କ୍ରିକେଟର ସୁନାମ ଗାଭାସ୍କରଙ୍କ ମତରେ ଏବେଠାରୁ ଇଂଲଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷରେ ପ୍ରକୃତ ଲଢ଼େଇ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପଦାର୍ପଣ କରିପାରନ୍ତି ଧୁବ କୁରେଲ

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଚିମ୍ପ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଡିପେଟିଭିଭ୍‌ସ ଶ୍ରୀକର ଭରତଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଉପରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ନାହାନ୍ତି। ବ୍ୟାଟ୍ ହେଉ କିମ୍ବା କିପିଙ୍ଗରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଦୌ ଉତ୍ସାହଜନକ ହେଉନାହିଁ। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଭରତଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳି ନପାରେ। ରାହୁଲ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ପରେ ଯୁବ ଖେଳାଳି ଧୁବ କୁରେଲଙ୍କୁ ଟେଷ୍ଟ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିବାର ସୁଯୋଗ ମିଳିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦଳ ଓ ଆଇପିଏଲରେ ରାଜସ୍ଥାନ ରୟାଲ୍ ପକ୍ସରୁ ଖେଳି କୁରେଲ ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଭାରତ-ଏ' ପକ୍ସରୁ ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା-ଏ' ଓ ଇଂଲଣ୍ଡ ଲାୟନ୍ସ ବିପକ୍ଷରେ ଖେଳି ଉତ୍ସାହଜନକ ଖେଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏଣୁ ଏଠାରେ ତାଙ୍କର ଖେଳିବା ଆଶା ଉତ୍ସାହଜନକ।



ବିଶ୍ରାମ ନେବେ ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରା

ତୃତୀୟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଦୁଇ ପେସ୍ ବୋଲର ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରା ଓ ମହମ୍ମଦ୍ ସିରାଜ ଖେଳିବେ। କିନ୍ତୁ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ତତ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଟେଷ୍ଟରେ ତାଙ୍କୁ ବିଶ୍ରାମ ଦିଆଯିବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଆଭେଶ ଖାନ୍‌ଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ଦିଆ ନ ଯାଇ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ଦେବା ପରେ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ସମାଲୋଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ କିମ୍ବା ଆକାଶଦୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ସିରାଜଙ୍କ ପାର୍ଟନର ହେବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି।

କିଟ୍-କିସ୍, ବିଡ଼ାନାସା, ଫାଓ ବିଜୟୀ

କଟକ, ୧୨/୧୨ (ସମ୍ବିଧ): କଟକରେ ଚାଲିଥିବା ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଯୁଗ୍‌ବଲ ଲିଗ୍ (୧୩ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସ ବର୍ଗ)ରେ ସୋମବାର ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯାଇଛି। ବିଡ଼ାନାସା ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ କିଟ୍-କିସ୍ ୧-୦ ଗୋଲରେ କାଜିବଜାର ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। କିଟ୍-କିସର ସଞ୍ଚିତା ରୁଦ୍ରାଙ୍କୁ ଏକମାତ୍ର ବିଜୟୀ ସୂଚକ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଏଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ବିଡ଼ାନାସା କୁବ ୮-୦ ଗୋଲରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର କିଶୋର କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ବର୍ଷାଭାଗୀ ନାଏକ ଓ ପ୍ରୀତି ସାମଲ ୪ଟି ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ। ଫାଓ ଏକାଡେମୀ ୭-୦ ଗୋଲରେ ପପୁଲାର କୁବକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ବିଜୟୀ ଦଳର ଆକ୍ରିକା ଜେନା ୩ଟି, ସାକ୍ଷୀ ପଟେଲ ୨ଟି, ମନାକ୍ଷା ଦାସ ଏବଂ ଅନ୍ତରା ଦତ୍ତଙ୍କ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଗୋଲ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ।

କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ଅବସର ନେବେ ଦୁଇ ତିୱାରୀ

କୋଲକାତା, ୧୨/୧୨ (ଏକେଡ୍): ଭାରତୀୟ ଦଳର ଦୁଇ ପ୍ରାକ୍ତନ ଖେଳାଳି ମନୋଜ ତିୱାରୀ ଓ ସୌରଭ ତିୱାରୀ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ଫର୍ମାଟ୍‌ରୁ ଅବସର ନେବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ରାଉଣ୍ଡ-୭ ଫେବୃଆରୀ ୧୬ରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହାପରେ ଦୁଇ ତିୱାରୀ କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ଅଲବିଦା କରିବେ ବୋଲି ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉଭୟ ମନୋଜ ଓ ସୌରଭ ବର୍ତ୍ତମାନ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିରେ ଯଥାକ୍ରମେ ବେଙ୍ଗାଳ ଓ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପକ୍ସରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି। ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ଅନ୍ତିମ ତଥା ୬ମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବେଙ୍ଗାଳ ଘରୋଇ ଇଡେନ ଗାଡେଟ୍‌ସ୍‌ରେ ବିହାରକୁ

ଭେଟିବ। ସେହିଭଳି ଜାମସେଦପୁରରେ ରାଜସ୍ଥାନ ସହ ଖେଳିବ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ। ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ହିଁ ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଶେଷ ମ୍ୟାଚ୍ ହେବ। ଭାରତ ପାଇଁ ୧୨ଟି ଦିନକିଆ ଓ ୩ଟି ଟି-୨୦ ଖେଳିଥିବା ମନୋଜ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍‌ରୁ ସନ୍ଧ୍ୟାସ ନେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍‌ରେ ସକ୍ରିୟ ଥିଲେ। ସେ ୧୧୯ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ୧୬୩ ଲିଷ୍ଟ-ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଯଥାକ୍ରମେ ୮୭୫୨ ଓ ୫୪୬୬ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ୩୪ ବର୍ଷର ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟର ସୌରଭ ୧୧୫ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀ ଓ ୧୧୬ ଲିଷ୍ଟ-ଏ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳି ଯଥାକ୍ରମେ ୮୦୩୦ ଓ ୪୦୫୦ ରନ କରିଛନ୍ତି।

DSPL-646

#ମୁଆ-୫

ଯୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ମୁଆ- ୫ ଉତ୍ସବ, ଯାଜପୁର

ସ୍ଥାନ : ଏନ୍ ସି କଲେଜ ପଡ଼ିଆ, ଯାଜପୁର | ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ରୁ

୧୩ ଫେବୃଆରୀ, ୨୦୨୪

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ପ୍ରଶାସକ

